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Conhecimentos Gerais 

P R Õ VA Conhecimentos Específicos 

INSTRUÇÕES 
    

Quando autorizado pelo fiscal 

de sala, transcreva a frase ' 2 a E 1 
ae in sm prio Planejamento e disciplina são fatores importantes 
usual, no espaço apropriado para O SUCESSO. 

na Folha de Respostas. 

    

- Verifique se este cademo: 

- Corresponde à sua opção de cargo. 

- contêm 60 questões, numeradas de 1 a 60. 

Caso contrário, solicite imediatamente ao fiscal da sala a substituição do caderno. 

Não serão aceitas reclamações posteriores. 

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

- Leia cuidadosamente cada uma das questões e escolha a resposta certa. 

- Essaresposta deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 

VOCÊ DEVE 
- Procurar na FOLHADE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

- Verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que você escolheu. 

- Marcaressaletrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: 0 O) DE 

ATENÇÃO 
- Marque as respostas com caneta esferográfica de material transparente e tinta preta ou azul. Não será permitida a 

utilização de lápis, lapiseira, marca texto, régua ou borracha durante a realização da prova. 

- Marque apenas uma letra para cada questão. Será anulada a questão em que mais de uma letra estiver assinalada. 

- Responda atodas as questões. 

- Não será permitida nenhuma espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos, nem a utilização de livros, 
anotações, impressos não permitidos ou máquina calculadora ou similar. 

- Aduração da provaéde 3 horas, para responder a todas as questões objetivas e preencher a Folha de Respostas. 

- Aoterminar a prova, chame o fiscal e devolva todo o material recebido para conferência. 

- Eproibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 

Fundação Earlos Chagas



MM caderno de Prova iso”, Tipo 003 

CONHECIMENTOS GERAIS 

Lingua Portuguesa 

  

Atenção: Para responder às questões de números 1 a 4, leia o texto abaixo. 

Temos a tendência de memorizar os fatos de nossa vida, positivos ou negativos, que apresentam alta carga emocional. Isso 

envolve estruturas cerebrais, como a amigdala, e redes neurais, como o sistema dopaminérgico, mais conhecido como sistema de re- 

compensa. 

Considerando nossas memórias autobiográficas, a notícia ruim é que não temos autonomia para decidir o que vaí ser memo- 

rizado. Fatores como transtornos depressivos, transtornos de ansiedade e mesmo o estresse afetam o processamento de memória 

em todas as suas fases, sejam elas a de aquisição, a de consolidação & a de recuperação da lembrança. 

O que vivenciamos no dia a dia pode - ou não — ser memorizado. E isso é bom, pois informações ou vivências irrelevantes são 

mantidas apenas por curto periodo de tempo no nosso cérebro. Ê o que se denomina de memória de curta duração. 

Outras informações ou vivências perduram por dias, meses e até por toda a vida. São as chamadas memórias de longa dir 

ração. Logo, temos sistemas de curta e de longa duração. E essas informações consolidadas no sistema de longa duração têm con- 

teúdos específicos. 

Em relação a esses conteúdos, as memórias podem ser classificadas em “tipos” ou categorias diferentes: memórias não-decla- 

rativas, como as de procedimento (andar de bicicieta ou nadar, por exemplo). que são, após consolidadas, realizadas de forma auto- 

mática; memórias deciarativas, que podem ser autobibgráficas ou semânticas (como o conhecimento que você tem de biologia). 

4 capacidade de reorganização e adaptação do cérebro pode ser induzida ou facilitada mediante a aprendizagem. Por isso, & 

muito importante aprender coisas novas sempre, e o envelhecimento não é desculpa para o chamado sedentarismo intelectual. 

(Adaptado de: SOARES, Edvaldo. Disponivel em: https:lithoconversation.com) 

1. Mantendo a correção e as relações de sentido, uma redação alternativa para um trecho do texto está em: 

(A) Estruturas cerebrais e redes neurais estão envolvidas na tendência que temos de memorizar eventos de nossa vida que 

apresentem alta carga emocional, sejam os positivos ou os negativos. 

(B) O processamento das memórias, sejam nas fases de aquisição ou consolidação das memórias, além do estresse, & afe- 
tado pelos transtornos depressivos e de ansiedade. 

(C) Andar de bicicleta ou nadar são atividades que se recupera automalicamente pela memória já consolidada, já as reminis- 
cências da infância, são aquelas que se classifica em campo semântico diverso. 

(D) Existe informações e vivências que perduram por dias, meses, ou mesmo por tada a vida, configurando aquilo que se co- 
nhece por memória de longa duração. 

(E) A recuperação da lembrança depende de aquilo que vivenciamos no dia a dia serem ou não relevante, neste caso sendo 
mantidos apenas por curto periodo de tempo no cérebro. 
  

2. Destaca-se no texto o fato de que a memória é 

(A) dinâmica e intrínseca ao ato de aprender. 

(B) mão-declarativa, uma vez que independe da capacidade cognitiva do indivíduo. 

(C) estática, exigindo esforço constante para se consolidar. 

(D) reflexiva, determinando a capacidade de processar estados emocionais. 

(E) declarativa, quando se tem autonomia para decidir o que será memorizado. 
  

3.  Otrecho em que se introduz uma consequência daquilo que se afirmou antes estã em: 

(4) Éo que se denomina de memória de curta duração. 

(B) Logo, temos sistemas de curta e de longa duração. 

(C) pois informações ou vivências imrelevantes são mantidas apenas por curto periodo de tempo no nosso cérebro. 

(D) Porisso, é muito importante aprender coisas novas sempre. 

(E) [550 envolve estruturas cerebrais, como a amigdala, e redes neurais, como 6 sistema dopaminérgico. 
  

4. é muito imporiante aprender coisas novas sempre, e o envelhecimento não é desculpa para o chamado sedentarismo inte- 
lectual 

O emprego da virgula que antecede a conjunção “e” se justifica porque 

(4) indica a omissão de um verbo. 

(B] estã precedida por uma oração intercalada. 

(C) equivale a “mas”. 

(D) liga orações com sujeitos diferentes. 

(E) separa orações coordenadas. 
  

2 PMJAG-Conhec. Gerais?



Cademo de Prova '80', Tipo 003 O 
Atenção: Para responder às questões de números 5 a 13, leia o trecho de Vidas Secas, de Graciliano Ramos. 
  

A família estava reunida em tono do fogo, Fabiano sentado no pilão caido, sinha Vitória de pernas cruzadas, as coxas servin- 

do de travesseiros aos filhos. A cachorra Baleia, com o traseiro no chão e o resto do corpo levantado, olhava as brasas que se co- 

briam de cinza. 

Estava um frio medonho, as gofeiras pingavam lá fora, o vento sacudia os ramos das catingueiras, e o barulho do rio era como 

um trovão distante. 

Fabiano esfregou as mãos satisfeito e empurrou os tições! com a ponta da alpercata. As brasas estalaram, a cinza caiu, um 

circulo de luz espalhou-se em redor da lrempe? de pedra. clareando vagamente os pês do vaqueiro, os joelhos da mulher & Os 

meninos deitados. De quando em quando estes se mexiam, porque O lume era fraco e apenas aquecia pedaços deles. Outros peda- 

ços esfriavam recebendo o ar que entrava pelas rachaduras das paredes e pelas gretas? da janela. Por isso não podiam dormir. 

Quando iam pegando no sono, arrepiavam-se, tinham precisão de vira-se, chegavam-se à irempe e ouviam a conversa dos pais. Não 

era propriamente conversa: eram frases soltas, espaçadas, com repetições e incongruências. Ás vezes uma interjeição gutural dava 

energia ao discurso ambíguo. Na verdade nenhum deles prestava atenção às palavras do outro: iam exibindo as imagens que lhes 

vinham ao espírito, & as imagens sucediam-se, deformavam-se, não havia meio de dominá-las. Como os recursos de expressão eram 

minguados, tentavam remediar a deficiência falando alto. 

Fabiano tornou a esfregar as mãos e iniciou uma história bastante confusa, mas como só estavam iluminadas as alpercatas 

dele, o gesto passou despercebido. O menino mais velho abriu os ouvidos, atento. Se pudesse ver o rosto do pai, compreendena lal- 

vez uma parte da narração, mas assim no escuro a dificuldade era grande. Levantou-se, foi a um canto da cozinha, trouxe de lã uma 

braçada de lenha. 
(RAMOS, Graciliano. Disponivel em: ww dominiopublico.gov.br. Edição digital) 

ttição: pedaço de lenha 

?trempe: apolo para panela 

dgreta: rachadura 

5. O discurso indireto livre é considerado uma junção entre o discurso direto e o discurso indireto. Assim, não há precisão sobre 
quem diz O quê, & seus discursos podem ser confundidos. Observa-se o uso de discurso indireto livre no trecho: 

(A) Levantou-se, foi a um canto da cozinha, trouxe de lã uma braçada de lenha. 

(B) Se pudesse ver o rosto do pai, compreenderia talvez uma parte da narração, mas assim no escuro a dificuldade era grande. 

(C) A família estava reunida em tomo do fogo, Fabiano sentado no pilão caído, sinha Vitória de pernas cruzadas. 

(Dj) A cachorra Baleia, com o traseiro no chão e o resto do corpo levantado, olhava as brasas que se cobriam de cinza. 

(E) As brasas estalaram, a cinza caiu, um circulo de luz espalhou-se em redor da trempe de pedra. 
  

f. No trecho, o narrador descreve uma conversa entre Fabiano e sinha Vitória, afirmando que “Não era propriamente conversa” 
(3º parágrafo), uma vez que a linguagem de que se valiam era 

(A) coloquial. 

(B) agressiva. 

(C) escassa. 

(Dj complexa. 

(E) prolixa. 
  

FT. Na cena apresentada, o narrador afirma que os meninos não conseguiam dormir porque 

(A) estavam ansiosos. 

(B) os pais falavam muito alto. 

(C) preferiam brincar. 

(D) | estavam ocupados com tarefas domésticas. 

(E) sentiam frio. 
  

8. O sujeito posposto ao verbo está sublinhado no seguinte trecho: 

(A) Na verdade nenhum deles prestava atenção às palavras do outro. 

(B] De quando em quando estes se mexiam, porque o lume era fraco e apenas aquecia pedaços deles. 

(EC) mas como só estavam iluminadas as alpercatas dele, o gesto passou despercebido. 

(Dj as goteiras pingavam lá fora, o vento sacudia os ramos das calingueiras. 

(E) Fabiano sentado no pilão caido, sinha Vitória de pernas cruzadas, as coxas servindo de travesseiros aos filhos. 
  

g. £ o barulho do rio era como um trovão distante. 

No contexto em que se encontra, 0 termo como, sublinhado acima, 

(A) introduz uma exemplificação necessária para a compreensão do que a antecede. 
(B) realça um dos termos da frase. 

(C) indica a causa de uma ação. 

(D) estabelece uma comparação, indicando equivalência entre dois termos. 

(E) | Indica o estatuto de uma coisa em relação a outra. 
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10. Como os recursos de expressão eram minguados, tentavam remediar a deficiência falando alto. 
  

sem prejuízo para as relações de sentido e a correção gramatical, o termo sublinhado pode ser substituído por: 

(A) Mesmo que 

(B) Uma vez que 

(C) Conforme 

(D) Enquanto que 

(E) De modo que 
  

11. A cachorra Baleia, com o traseiro no chão e o resto do corpo levantado, olhava as brasas que se cobriam de cinza. 

O verbo flexionado nos mesmos tempo e modo do da frase acima está em: 

(4) o gesto passou despercebido 

(B) Omenino mais velho abriu os ouvidos 

(C) As brasas estalaram 

(D) clareando vagamente os pés do vaqueiro 

(E) Como os recursos de expressão eram minguados 
  

12. O pronome que, no contexto, indica ideia de posse estã sublinhado em: 

(A) um circulo de luz espalhou-se em redor da trempe de pedra 

(B] não havia meio de dominá-las 

(C) e as imagens sucediam-se 

(D) iam exibindo as imagens que lhes vinham ao espirito 

(E) De quando em quando estes se mexiam 
  

13. Se pudesse ver 6 rosto do pal, compreenderia talvez uma parte da narração 

Em nova redação, mantendo a correlação verbal, os verbos sublinhados podem assumir as seguintes formas: 

(A) puder - compreenda 

(B) pude - compreenderei 

(C) podia - compreendo 

(D) pôde - compreendesse 

(E) pode - compreendia 
  

Atenção: Para responder às questões de números 14 e 15, leia o poema Sou uma moça polida de Alice Ruiz. 

Sou uma moça polida 

levando 

uma vida lascada 

cada instante 

pinta um grilo 

por cima 

da minha sacada 

(RUIZ, Alice) 

14. A expressão “pinta um grilo” foi usada em sentido 

(4) eufemístico, pois substitui expressão de caráter desagradável. 

(B] metafórico, estabelecendo um dialogo com o leitor. 

(C) denotativo, aludindo a certas agruras do feminino. 

(D) literal, expressando um propósito do eu lírico. 

(E) | conotativo, indicando aborrecimentos na vida do eu lírico. 
  

15. No poema, observa-se o emprego de 

(A) termos sem função sintática, como “um grilo”. 

(B) linguagem formal, que contrasta com a rebeldia do eu lírico. 

(C) palavras polissêmicas, como “polida” e “ascada”. 

(D) antiteses, como “ascada” e “sacada”. 

(E) adjetivos, como “polida”, que desconstroem a ideia da submissão feminina. 
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Matemática e Raciocínio Lógico 

16. João comprou, em uma loja, 2,50 metros de tecido por R$ 96,00 cada metro. O tecido comprado tinha 70 em de largura e foi 
cortado em quadrados de 30 em de lado para fazer lenços. Essa mesma loja vende quadrados do mesmo tecido, de lado 30 em, 
por R$ 216,00 a dúzia. Ao fazer os cortes sozinho, João economizou, por lenço, em R$, 

(A) 4,00. 

(B) 2,00. 

(C) 3,00. 

(D) 2,50. 

(E) 3,50. 

  

  

17. A Fábrica Ballú fez um levantamento de sua produção em janeiro e fevereiro de 2010. Os resultados desse levantamento encon- 
tram-se na tabela a seguir. 
  

  

  

  

  

  

Prod em Janeiro Produ am Fevereiro 
Fudiutea add e 00 

Máscaras Soo 550 

Luvas 650 T80 

Seringas 1200 1320 

Toalhas Descartáveis 800 1000 

Aventais Descartáveis a20 1104           

Produção em milhares de unidades. 

O produto que teve o malor aumento percentual em sua produção no mês de fevereiro de 2010 em relação a janeiro de 2010 foi: 

(A) Aventais Descartáveis. 

(B) Máscaras. 

(E) Luvas. 

(D) Seringas. 

(E) Toalhas Descartáveis. 
  

18. Com todos os algarismos do conjunto (1, 2,3, 4, 5, 6) é possível formar dois números de três algarismos distintos cada um, por 
exemplo, 123 e 456. A maior diferença possível de dois desses números € 

(A) 186. 

(B) 276. 

(C) 531. 

(D) 333. 

(E) 312 
  

19. A figura mostra quatro edifícios, sendo que 05 dois primeiros estão em um mesmo plano e os dois últimos estão em um outro 
plano mais baixo que o primeiro. O primeiro e o terceiro edificios estão alinhados pelo topo, assim como o segundo e o quarto 
edifícios também estão alinhados pelo topo. As alturas de três desses edificios estão indicadas no topo de cada um deles. 

72 rairos 4B metros 

36 metros 

  

A altura do segundo edifício, em metros, é igual a 

(A) 18. 

(B) 20. 

(C) 22. 

(D) 25. 

(E) 28. 
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20. Em um mercado, “4 quilo de azeitonas verdes mais 74 de quilo de azeitonas pretas custam R$ 0,50 a mais do que 4 de quilo de 

azeitonas verdes e '5 quilo de azeitonas pretas. Se um quilo de azeitona preta custa 50% a mais do que um quilo de azeitona 

verde, o valor a ser pago (em R$) nesse mercado por '4 quilo de azeitona verde e 74 de quilo de azeitona preta é 

(A) 5,00. 

(B) 5,50. 

(C) 6,00. 

(D) 6,50. 

(E) 7,00. 

21. Alberto compra um jornal todos os dias e uma revista de esportes todos os domingos. Em um mês com 30 dias e quatro domingos 
ele gastou R$ 71,00. O jomal custa R$ 1,50 de segunda a sábado e R$ 2,50 aos domingos. Sobre o preço de venda, o jormaleiro 
lucra 20% sobre os jornais e 30% sobre as revistas. O lucro do jornaleiro com as compras de Alberto, nesse mês, foi, em R$, 

(A) 15,40, 

(B) 12,40. 

(C) 13,40. 

(D) 13,60. 

(E) 16,40. 

22. Um comerciante comprou 300 pares de meia por R$ 2.100,00. Ele vai vender 2/5 dos pares por R$ 1.080,00 e quer obter um 
lucro líquido de, pelo menos, 20% do valor investido. O valor minimo pelo qual ele deve vender o restante das meias é, em R$, 

(A) 8,00. 

(B) 8,50. 

(C) 10,00. 

(D) 9,50. 

(E) 9,00. 

23. Bruno, Diogo e Fábio foram ao mercado. Bruno pagou sua compra com uma nota de R$ 50,00 e recebeu de troco R$ 12,00. 
Diogo e Fábio pagaram com uma nota de R$ 100,00, cada um. Bruno e Fábio gastaram juntos R$ 80,00. O troco de Diego foi 
metade do troco de Fábio. Pode-se afirmar que Diogo gastou, em R$, 

(A) 68,00. 

(B) 80,00. 

(C) 58,00. 

(D) 71,00. 

(E) 41,00. 

24. Uma fábrica funciona em três periodos: manhã, tarde e noite. O número de funcionários por periodo encontra-se no gráfico abaixo. 

Número de Funcionários por Periodo 

Periodo 

Noite 

Tarde 

Manhã 
A Le Número de 

100 200 300 400 500 600 Funcionários 

Sabe-se que 40% do total de funcionários trabalham no periodo da tarde e 35% do total trabalha no periodo da manhã. 
Sabendo-se que um funcionário só trabalha em um periodo, o número de funcionários no periodo da tarde é 

(A) 480. 

(B) 40. 

(C) 490. 

(D) 470. 

(E) 460. 

25. Um comerciante comprou 30 caixas de laranjas e cada caixa contém 12 kg. Ele pagou R$ 3,00 por quilo e R$ 216,00 pelo 
transporte de todas as caixas. Após vender as laranjas, ele obteve um lucro de 25% sobre o que havia gastado. O preço, por 
quilo, que o comerciante cobrou foi, em R$, 

(A) 4,80. 
(B) 4,50. 
(C) 4,00. 
(D) 4,20. 
(E) 4460. 
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Atenção: 

Estatuto do Servidor Público Municipal 

Para responder às questões de números 26 a 30, considere o Estatuto do Servidor Municipal de Jaboatão dos Guararapes 
(Lei Municipal nº 224/1996 e alterações). 

26. Considere a siluação hipotética: Juno, servidor público do Município de Jaboatão dos Guararapes, sofreu limitação em sua ca- 
pacidade física e mental, verificada em inspeção médica, sendo julgado incapaz para o Serviço Público. Nesse caso, Juno será 

(A) 
(B) 
(6) 
(D) 
(E) 

demitido. 

aposentado. 

exonerado. 

investido em cargo com atribuições compatíveis com suas limitações. 

suspenso por prazo indeterminado. 

  

27. Sem prejuízo de vencimentos, ou de qualquer direito ou vantagens, O servidor podera ausentar-se do serviço até 8 dias con- 
seculivos por motivo de 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

doação de sangue, a cada 12 meses de trabalho. 

nascimento de filhos. 

falecimento de irmãos. 

casamento. 

alistamento como eleitor. 

  

28. Considere: 

1. 

TE. 

III. 

Tratando-se de dano causado a terceiro, responderá o servidor perante a Fazenda Pública, em ação regressiva proposta, 

após transitar em julgado, a decisão que a houver condenado a indenizar o terceiro. 

A obrigação em reparar o dano estende-se aos sucessores e contra eles será executada até a quitação integral do mon- 
tante devido, independentemente do valor da herança recebida. 

A responsabilidade administrativa resulta de ação ou omissão do desempenho do cargo ou função e não será elidida pelo 

ressarcimento do dano. 

Está correto o que consta em 

(A) 

(B) 

(6) 

(D) 
(E) 

III, apenas. 

II. apenas. 

IelII, apenas. 

TIIleIII. 

IeIII,j apenas. 

  

29. Especificamente no que concerne às penalidades, 

(A) 

(B) 

(6) 

(D) 

(E) 

o cancelamento da penalidade de repreensão e de suspensão do registro funcional não surtirã efeito retroativo. 

a repreensão será cancelada do registro funcional, após o decurso de três anos de efetivo exercício, independentemente 

de o servidor ter praticado nova infração disciplinar. 

não se admite advertência verbal em caso de negligência do servidor. 

a repreensão será aplicada verbalmente em casos de desobediência. 

são competentes o Prefeito do Município e o Presidente da Câmara Municipal para, dentre outras, a aplicação da pena de 
suspensão. 
  

30. Considere a situação hipotética: Íris, servidora pública estável do Município de Jaboatão dos Guararapes, retornou ao cargo 
anteriormente ocupado, tendo em vista sua inabilitação em estágio probatório relativo a outro cargo. À situação fática narrada diz 
respeito a instituto denominado 

(A) 
(B) 
(6) 
(D) 
(E) 

reversão. 

readaptação. 

reintegração. 

recondução. 

promoção. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

  

  

  

  

  

sus 

31. À Vigilância das Coberturas Vacinais é 

(A) atribuição da vigilância sanitária no controle de assepsia, efeitos adversos e ineficácia vacinal em determinada população. 

(B] restrita à sala das vacinas a ao profissional que nela atua, seja técnico ou auxiliar de enfermagem. 

(C) atribuição da esfera municipal e executada com base nos registros das doses de vacinas aplicadas. 

(D) um sistema nacional, totalmente descentralizado, responsável pela efetividade na imunização de toda a população. 

(E) o monitoramento de doenças imunopreveniveis em determinada população-alvo para inferir, de modo indireto, a siluação 
vacinal. 

32. Um conceito aplicado ao Programa de Segurança do Paciente: 

(4) Near Miss (quase erro) = Incidente que resulta em dano ao paciente (físico, social ou psicológico). 

(B] Evento Adverso - Falha em executar um plano de ação como pretendido ou aplicação de um plano incorreto. 

(C) Erro — Evento ou circunstância que poderia ter resultado, ou resultou, em dano desnecessário ao paciente. 

(D)  Farmacovigilância - É o sistema de vigilância de eventos adversos e queixas técnicas de produtos para a saúde (egui- 
pamentos, materiais, artigos médico-hospitalares, implantes & produtos para diagnóstico de uso if vitro). 

(E) Dano - Comprometimento da estrutura ou função do corpo e/ou qualquer efeito dele oriundo, incluindo-se doenças, lesão, 

sofrimento, morte, incapacidade ou disfunção, podendo, assim, ser fisico, social ou psicológico. 

33. Dentre as diretrizes do Sistema único de Saúde, está 

(A) descentralização, que indica que o poder de decisão de tratamentos não é centralizado nas decisões médicas. 

(B) integralidade, que diz respeito aos territórios que devem nortear as ações e os serviços de saúde de uma região. 

(C) participação social, por meio dos Conselhos e das Conferências de Saúde. 

(D) regionalização, que determina o número maximo de hospitais dentro de cada território de saúde. 

(E) hierarquização, que indica a estrutura de cada serviço de saúde com direção geral e cargos a ela subordinados. 

34. A Constituição Federal 

(4) está de acordo com o Sistema Único de Saúde no que tange ao conceito de descentralização. 

(B) está desatualizada em relação à possibilidade da assistência à saúde ser livre à iniciativa privada. 

(C) valoriza atividades curativas, em detrimento das preventivas. 

(D) é omissa em relação ao atendimento integral previsto no Sistema Único de Saúde. 

(E) prevê financiamento para a saúde, exclusivamente, da esfera federal, que é sua competência. 

35. De acordo com os direitos da pessoa usuária do Sistema Único de Saúde: 

I. a evolução provável do problema de saúde é imprevisível e, portanto, essa informação não & direito do usuário. 

II. para evitar estresse prévio, é vedado conhecimento sobre efeitos colaterais ou riscos de procedimentos. 

III. saber os objetivos, riscos e benefícios de procedimentos diagnósticos, cirúrgicos, preventivos ou de tratamento é direito 

do usuário. 

Iv. conhecer duração prevista do tratamento proposto & direito do usuário. 

v. conhecer as partes do corpo afetadas pelos procedimentos é direito do usuário. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

(4) IIelII. 

(B) III,IVeV. 

(C) 1, II, IIIe Iv. 

(D) I IILev. 

(E) Ivev. 
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36. Considere a Figura abaixo sobre organização do Sistema Único de Saúde: 
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O retângulo (TI), as letras (A, Be C] e os números (1 a 8) correspondem, respectivamente: 
  

  

  

  

  

              
  

  

  

  

Retângulo Letras Números 

A Rede de Atenção à Saúde Regiões de Saúde Municipios 

B Região de Saúde Rede de Atenção à Saúde Municipios 

C Município Regiões de Saúde Redes de Atenção à Saúde 

D Rede de Atenção à Saúde Municipios Regiões de Saúde 

E Região de Saúde Municipios Redes de Atenção à Saúde 

37. É característica da Atenção Básica, no âmbito do Sistema Único de Saúde: 

(A) Priorizar demanda espontânea, em lugar de ações programáticas. 

(B) Baixo grau de descentralização e pouca capilaridade, para ocorrer nó local mais próximo da vida das pessoas. 

(C) Ordenação das Redes de Atenção à Saúde. 

(Dj Valores fixos per capita por municipio, sem privilégio de municípios mais pobres e com as menores densidades demo- 
gráficas. 

(E) Ações no âmbito individual, em detrimento do coletivo, para promover e proteger a saúde, prevenir doenças e agravos. 

38. Uma caracterização correta de um modelo assistencial é: 

(A) Modelo de assistência curativa visto na Estratégia Saúde da Família, o qual é ineficaz na prevenção de doenças e 
promoção da saúde. 

(B] Ênfase maior no uso das tecnologias na atenção médica e menor na relação médico-paciente, no modelo de atenção 
primária à saúde ou medicina comunitária. 

(Cj Alta efetividade da ação do modelo biomedicina no enfrentamento dos problemas de saúde associados à urbanização. 

(Dj Uso predominante das chamadas tecnologias leves (relação profissional-paciente), em detrimento das tecnologias duras 
(dependem do uso de equipamentos) no modelo sanitarista. 

(E) Medicina clentífica ou biomedicina, voltada para a assistência à doença em seus aspectos individuais e biológicos, 
centrado no hospital e especialidades médicas. 

39. A participação popular na saúde pública tem 

(A) — ocormido nas manifestações contra as políticas ineficazes de saúde, pois, o controle social não estã previsto em lei. 

(B) finalidade de propor medidas para diminuir os custos com internação hospitalar. 

(E) representatividade inferior, em comparação aos demais segmentos, nas Conferências de Saúde. 

(D) espaço nas Conferências e Conselhos de Saúde. 

(E) sido cada vez menor, após a extinção em 2021, das Conferências Nacionais de Saúde. 

40. Para assegurar os direitos à saúde, à previdência e à assistência social existe um conjunto de 

(A) ações de iniciativa da sociedade e dos Poderes Públicos, conforme previsto na Constituição Federal vigente. 

(B) procedimentos para atender usuários em situação de rua, com doenças crônico-degenerativas, conforme o Decreto ne 
7.508/2011. 

(E) regras para garantir a aposentadoria, previstas na Lei nº 8.080/1990. 

(D) normas que constam na Lei nº 14.758/2023, que garantem a universalidade dos serviços básicos de saúde a todos os 
usuários. 

(E) regiões de saúde, em que os pacientes podem ser atendidos, de acordo com a Lei nº 8.142/1990. 
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Especialidade 

  

  

  

  

  

  

41. O técnico de enfermagem, para administrar uma medicação por via muscular, deve saber que em 

(A) crianças de 3a 6 anos, o volume máximo a ser aplicado no vasto lateral é de 3,0 mL. 

(B) nmeonatos, o volume máximo a ser aplicado no ventro-glúteo & de 1,0 mL. 

(C) prematuros, o volume máximo a ser aplicado no dorsoglúteo é de 0,5 mL. 

(D) adultos, o volume máximo recomendado a ser aplicado se limita a 5,0 ml. 

(E) lactentes, o volume máximo a ser aplicado no deltoide é de 0,3 mL. 

42. Dentre as recomendações do Ministério da Saúde para coleta e acondicionamento do escarro espontâneo para o diagnóstico 
laboratorial da tuberculose, tem-se que 

(A) o pote para a coleta de escarro deve ser fornecido pela unidade de saúde, ser descartável e ter capacidade de 15 a 30 mL, 
boca estreita e tampa de rosca. 

(B] o volume ideal da amostra do escarro é de 10 a 20 mL. 

(C) o tempo entre a coleta e a execução dos lestes laboratoriais não pode ultrapassar trinta dias, desde que a amostra seja 
mantida sob refrigeração. 

(D) a amostra do escarro deve ser proveniente da faringe, obtida após esforço de tosse (expectoração espontânea). 

(E) as amostras poderão ser mantidas em temperatura ambiente em um prazo máximo de 24 horas em regiões de lempe- 

ratura amena (28 “C a 30 “C), caso a unidade de saúde não possua geladeira. 

43. De acordo com a Secretaria de Saúde do Estado de Pernambuco, a amostra de sangue do caso suspeito de doenças exante- 
máticas como sarampo e rubéola deve ser colhida no primeiro atendimento do paciente, após o início do aparecimento do exan- 
tema, em até no máximo 

(A) 40 dias. 

(B) 28 dias. 

(C) Tdias. 

(D) 72horas. 

(E) 24 horas. 

44. Cuidados com a água para consumo humano ajudam na prevenção de diversas doenças e agravos de transmissão hídrica, tais 
como: doenças diarreicas agudas, hepatite A, febre lifoide, entre outras. Dentre as medidas recomendadas pelo Ministério da 

Saúde para domicílios com cisterna estã a desinfecção da água com solução de hipoclorito de sódio a 2,5% (2 gotas da solução 
de hipoclorito para cada 1 litro de água e aguardar 30 minutos) depois de filtrada para eliminar os microrganismos. Nesse 
contexto, durante a ação educativa sobre os cuidados com a água a uma determinada população, um participante, ao questionar 
o técnico de enfermagem quantas gotas de solução de hipoclorito de sódio a 2,5% devem ser adicionadas a 20 litros de água, 
deve-se orientar que a quantidade de gotas necessárias para esse volume de água é de 

(A) 25. 

(B) 20. 

(C| 40. 

(D) 10. 

(E) 60. 

45. De acordo com as recomendações da Secretaria de Saúde do Estado do Pernambuco, um indivíduo, viima de acidente por 

escorpião de gravidade leve, deve ser mantido em observação em virtude das manifestações sistêmicas, em ambiente hospi- 
talar, por 

(A) Bail2horas. 

(B) 30 minutos a 1 hora. 

(C) 24a 36 horas. 

(D) 2Zhoras. 

(E) 48 horas. 

46. A principal forma de prevenção do tétano acidental é a vacinação, gratuita e disponibilizada pelo Programa Nacional de Imu- 
nizações (PNIj no Sistema Unico de Saúde (SUS), para todos os ciclos de vida. Além da vacinação, à prevenção da doença 
também requer 

(&] separação de objetos como roupas, lençóis, copos e talheres do paciente em domicilio devido à deposição dos bacilos nos 
mesmos. 

(B]) ouso de máscaras de proteção para aerossóis pelo profissional de saúde durante a assistência ao paclente. 

(C) o isolamento do paciente contaminado em quarto exclusivo, quando em internação hospitalar. 

(D) a utilização de equipamentos de proteção individual (botas, luvas, capacetes etc.) para evitar a ocorrência de acidentes. 

(E) | a administração de antibióticos profiláticos específicos na população de risco para o contato com a bactéria Clostridium tetani 
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47. Para assegurar uma assistência segura, dentre as recomendações para a prevenção de erros de medicação envolvendo 
medicamentos potencialmente perigosos estã 

(A) 

(B) 

(6) 

(D) 

(E) 

assegurar a identificação diferenciada destes medicamentos procurando armazenar em local único aqueles com emba- 
lagens semelhantes. 

padronizar medicamentos e doses que devem ser utilizados, de forma a aumentar a dependência da memorização e 
permitir a execução segura de procedimentos. 

utilizar seringas adequadas para administração de soluções orais, sendo que as conexões não podem ser adaptáveis aos 
sistemas de administração endovenosa. 

aplicar medidas corretivas ao identificar siluações de risco, implantando a dupla checagem com um elevado número de 
pontos de controle, aumentando a eficiência dessa medida. 

assegurar a identificação correta de seringas, utilizando etiquetas contendo, exclusivamente, o nome do paciente e a via 
de administração. 
  

48. Na dengue o quadro de choque ocorre quando um volume crítico de plasma é perdido por meio do extravasamento ou sangra- 
mento, O que geralmente ocorre entre O quarto ou quinto dia de doença, com intervalo entre o terceiro e sétimo, geralmente 
precedido por sinais de alarme. Dentre os sinais indicativos de choque com hipotensão, na fase tardia, aos quais equipe assis- 
tencial deve estar atenta, estão 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

extremidades frias & hipertensão. 

extremidades cianólticas & enchimento capilar maior que 5 segundos. 

extremidades rosadas e enchimento capilar prolongado menor ou igual a 2 segundos. 

taquicardia e grau de consciência claro. 

pressão arterial sistólica elevada e bradipneia. 
  

49. O técnico de enfermagem, ao administrar em um paciente a penicilina benzatina, conforme prescrição médica, deve estar apto a 
reconhecer precocemente os sinais de uma reação anafilálica. Frente a esse quadro, um dos cuidados a serem realizados, além 

da administração das terapêuticas prescritas, de acordo com a recomendação do Ministério da Saúde, & colocar 6 paciente em 

posição: 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

Decúbito ventral. 

Prona. 

Trendelemburo. 

Decúbito lateral esquerdo. 

Sims. 
  

50. Dentre as medidas farmacolúgicas para a redução da circulação de virus respiratórios como a Influenza e Covid-19 está 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

a vacinação. 

a ingestão de vitaminas para o sistema imunológico. 

o uso de álcool em gel. 

o distanciamento fisico. 

o Uso de máscaras. 
  

51. Toda área com presença de matéria orgânica de origem humana deve ser rapidamente limpa e desinfetada pois favorece a 

contaminação do ambiente dos serviços de saúde por meio da proliferação de microrganismos, como, por exemplo, o vírus da 
imunodeficiência humana (HIV) que consegue sobreviver em superficie com matéria orgânica ressequida por até 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

2 horas. 

T dias. 

24 horas. 

12 horas. 

à dias. 
  

52. Um homem de 65 anos com histórico de uma dose prévia da vacina Covid-19, procura a unidade de saúde para saber se pode 

ser vacinado em 2024. De acordo com as orientações do Ministério da Saúde o idoso poderá receber 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

uma dose da vacina com intervalo, entre a primeira e a segunda dose, de 4 semanas. 

três doses da vacina com intervalo, entre a última dose recebida e a dose de 2024, de & meses. 

uma dose da vacina com intervalo, entre a primeira e a segunda dose, de 6 semanas. 

duas doses da vacina com intervalo entre as doses de 6 semanas. 

duas doses da vacina com intervalo entre as doses de 4 semanas. 
  

53. Uma ampola de heparina de 0,25 mL contém 5.000 UL Ao administrar 1 mL, o paciente receberá em UI 

(A) 
(B) 
(6) 

15.000. 

20.000. 

10.000. 

(D) 4.000. 
(E) 5.000. 
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54. Os técnicos de enfermagem, em conformidade com a legislação vigente, participam do Processo de Enfermagem, com anota- 
ções de enfermagem & 

(4) no cumprimento da prescrição médica e sua checagem, sob a orientação do enfermeiro. 

(B] na evolução diária do paciente sob 05 seus cuidados. 

(C) no apolo ao exame físico, checagem e descrição desse procedimento. 

(D) na análise crítica dos dados coletados no histórico do paciente. 

(E) na implementação dos cuidados prescritos e sua checagem, sob a supervisão e orientação do enfermeiro. 

  

5a. Um dos itens da prescrição de enfermagem de uma paciente & a verificação do pulso popliteo. Esse é um dos locais indicados 
para avaliar'acessar o estado circulatório para 

(A) a realização do teste de Allen. 

(B] o antebraço. 

(C) acabeça. 

(D) apema. 

(E) amão. 

  

56. Um paciente de 68 anos de idade, após sofrer um Acidente Vascular Isquêmico passou a fazer uso diário de bissulfato de clopi- 

dogrel. Esse medicamento tem ação 

(A) anticoagulante, aumentando o tempo de coagulação. 

(B) antitrombótica, inibindo a agregação plaquetária, 

(C) vasodilatadora, melhorando circulação periférica venosa e linfática. 

(D) | bloqueadora beta-adrenérgica, diminuindo os impulsos simpáticos do encéfalo para o sistema circulatório periférico. 

(E) vasodilatadora cerebral, aumentando a oxigenação da área lesionada. 

  

EA Considerando as boas práticas de biossegurança, de acordo com as recomendações da RDC nº 15 de 2012, o profissional es- 
calado para atuar na sala de preparo, acondicionamento e inspeção da Central de Material deve utilizar equipamento de pro- 
teção individual 

(A) máscara, luvas, calçado fechado e, se necessário, o protetor auricular. 

(B) máscara e luva, exclusivamente. 

(C) máscara, óculos de proteção, luvas de borracha com cano longo, calçado impermeável antiderrapante. 

(D) luvas, gorro e se necessário, a máscara. 

(E) máscara, apenas. 

  

58. Ao atender a um paciente com os sentimentos da chamada “regra dos 4Ds' - desesperança, desamparo, desespero e 

depressão, o profissional da saúde deve estar atento e investigar cuidadosamente o risco para 

(A) intoxicação. 

(B) convulsão. 

(C) agressividade. 

(D) fuga. 

(E) sulcídio. 

  

3a. A escabiose & uma doença de pele que provoca muita coceira e É causada por um ácaro. Sua transmissão ocorre pelo contato 
cutâneo prolongado com o indivíduo infectado, ou ainda por fômites contaminados, tais como 

(A) asfezes. 

(B) a urina. 

(C) suor. 

(D) as roupas de cama. 

(E) ovômito. 

  

60. A condição de estigmatização dos usuários de drogas ilícitas pode afetar sua saúde geral e se constituir como uma barreira para 
acessar os serviços de saúde, contribuindo para o agravamento de sua condição. Utilizar os termos corretos evita a estigma- 
tização dos usuários. Para uma pessoa que faze uso abusivo de álcool a expressão mais adequada a ser utilizada é 

(4) Viciado em álcool. 

(B) Alcoolista. 

(C) Dependente de álcool. 

(Dj Alcoólico. 

(E) Alcoólatra. 
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